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NOMBRES COMPLEXES, SYNTHESE e
CORRECTION

I 'affirmation | est: Fausse.
| I
En effet, ici: c=ze ’.

Dans ces conditions: ¢ = 4 (cos (E) + i sin (E))
2 3 3
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<> C=—| —+4+ 1 —
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i? cad: c:é(l+i\/3).

/
<=> C=—+
Y

Au total: c=‘_;u+n/3):?;(/-n/3).

2. L'affirmation 2. est: Vraie.

e

i

En effet,icii c=—e”’.

N~

NI 3n
Dans ces conditions: pour tout n € IN, c®" = <i/ e'3>
3n
/ '(3nTT)
<=> c3"=<—> xe' ?
2

(d'aprés la formule de Moivre)

/ : / n
<=> c"=—xe"m cad: c*"=—x(-1).
8" 8" (
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Autotal: c=(-I)' x~ ER.
3. U'affirmation 3 est: Vraie.

En effet, ici les points O, S et T ont pour affixes respectifs:

e T Zm__l=2_e,?
c
) 0N . . 2 . zc = zA
Or, d'apres le cours, les points A, B et C sont alignés ssi: €ER.
z.-2
B A
/I
z)) - z) E e‘% - 0
[ci nous avons:

» )= LT
z2° -2 2e'5-0

e‘%*"

ol

0| ~

=§Ie”T ER car: eT=-1.

»_.)
Au total: e é € IR, donc les points O, S et T sont bien alignés.

4 ’affirmation 4 est: Vraie.

En effet, soit X=|cl+|c?|+..+]c|, pour tout n € IN.
X=|cl+|lclz +.. +]|cl

N | _Icl(n+l)

,_q(ll+l)
——— -, car: 1+q+q*..+q"=
-] cl I-q
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I-]cl
_lel-Te|mn
I-1cl
Or |6|=i-
2
—I-(—,)n+/
Dlo: X=% cad. X=I-(£l),pour+ou+nElN.

Au total: Icl+|c2I+...+Ic"|=1-(71_),pour+ou+new.
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